
หัวใจแตกสลาย 
(1 วินาที 32 MB) 

 “ใจผมสลายฮะมุง หัวใจผมแตกสลายเป็นล้าน ๆ ชิ้นเลยแลว้แต่ละชิ้นก็แตกออกเป็นเสีย่ง 
ๆ แล้วในที่สุดใจที่แตกออกเป็นเสีย่ง ๆ ก็ถกูบดละเอียดจนเป็นผุยผงหมดเลย ตอนนีห้ัวใจผมได้
กลายเป็นก้อนฝุ่นไปหมดล่ะฮะ”  

ชาวเดอร์ได้พูดกับมุงในขณะท่ีก าลังมองกัซปาโช่อยู่ อย่างไรก็ตามคุณท่ีได้เดินผ่านมาพอดี
บังเอิญได้ยินเข้าให้ก็เกิดความไม่พอใจ เนื่องจากสิ่งท่ีชาวเดอร์ได้กล่าวไปมันเกินจริงไปนิส โดยความ
จริงแล้ว หัวใจคนคนหนึ่งจะมีเพียง N เซลล์เท่านั้น ซึ่งการท่ีหัวใจจะแตกสลาย จะถูกแบ่งออกเปน็ 2 
ซีก ซึ่งแต่ละซีกจะมีเซลล์เหลืออยู่เทา่กับ L:R เซลล์เท่านั้น (1<=L,R<=10) และหากจ านวนเซลล์ใน
ซีกท่ีเกิดจากการแตกสลายนั้นเป็นทศนิยมแล้ว จะปัดเศษลง (ก็เซลล์คงใช้ชีวิตแค่คร่ึงนึงไม่ได้อ่ะนะ 
ก็ต้องตายไป) ซึ่งกระบวนการแตกสลายนี้ จะเกิดเร่ือยๆในแต่ละซีกจนกวา่จะเหลือเซลล์นอ้ยกว่า 
L+R เซลล์ หัวใจจึงจะไม่สามารถแตกสลายออกไปได้อีก  

เนื่องจากชาวเดอร์ไม่ได้เกง่คณิตศาสตร์ (แล้วก็ฟังไม่รู้เร่ืองด้วยว่าเม่ือก้ีคุณเพิ่งพูดอะไร
ออกมา) คุณจึงต้องเขียนโปรแกรมข้ึนมาว่าสุดท้ายแล้วหัวใจท่ีแตกสลายออกมานั้นมีก่ีซกีกันแน ่

ข้อมูลน าเข้า 

บรรทัดเดียว รับจ านวนเต็ม N, L, และ R  (L+R<=N<=2x108)  

ข้อมูลส่งออก 

บรรทัดเดียว จ านวนซีกของหัวใจท่ีแตกสลาย 

ตัวอยา่งชุดทดสอบ 

ข้อมูลน าเข้า ข้อมูลส่งออก 
20 1 4 7 
420 6 9 38 

 

 

 

 

TiRkAnAhT 

https://www.youtube.com/watch?v=q-QbixdNrxg


ค าอธิบายชุดทดสอบ 

กรณ ีN=20, L=1, และ R=4 

• หัวใจสลายคร้ังแรก แบ่งออกเป็น 4 กับ 16 
• หัวใจซกี 16 สลายแบ่งเปน็ 3 กับ 12   (3.2 : 12.8) 
• หัวใจซกี 12 สลายแบ่งเปน็ 2 กับ 9   (2.4 : 9.6) 
• หัวใจซกี  9 สลายแบ่งเป็น 1 กับ 7  (1.8 : 7.2) 
• หัวใจซกี 7 สลายแบ่งเป็น 1 กับ 5  (1.4 : 5.6) 
• หัวใจซกี 5 สลายแบ่งเป็น 1 กับ 4 

จะได้ว่าหลังจากแตกสลายหมดแล้ว หัวใจแตกเสี่ยงออกเปน็ 7 ซีกเทา่นั้น 

เง่ือนไขชุดทดสอบ 

ล าดับชุดทดสอบ เง่ือนไข 
20% N<=1000  
30% N<=5x107  
50% ไม่มีเง่ือนไขเพิ่มเติม  

 


